 (
Name und Adresse der eigenen Einrichtung
 
)
Kennen Sie schon die jugendverbandlichen Ferienangebote in Ihrem Wahlkreis? 



Ort, Datum 
Mitglied des Deutschen Bundestages
Herr/ Frau Vorname Nachname 
Straße Hausnummer
[bookmark: __DdeLink__347_40007454261]PLZ Ort





Sehr geehrter Herr / Sehr geehrte Frau [NACHNAME],
kennen Sie schon das jugendverbandliche Freizeitangebot in ihrem Wahlkreis [WAHLKREISNAME]? Hier bietet unser Verband jungen Menschen unabhängig vom Geldbeutel der Eltern die Möglichkeit, demokratisch und selbstorganisiert die eigene Freizeit zu gestalten und darüber hinaus wichtige Erfahrungen zu sammeln, die diese jungen Menschen ihr ganzes Leben prägen und begleiten werden. 
[bookmark: __DdeLink__292_3654462258]Unser Jugendverband bietet gemeinsam mit vielen weiteren Jugendverbänden Millionen jungen Menschen in der Bundesrepublik die Gelegenheit, zu handlungsstarken Persönlichkeiten heranzuwachsen und sich frühzeitig für sich und andere zu engagieren. Damit ermöglichen unsere vielfältigen und demokratisch selbstorganisierten Strukturen, die im Deutschen Bundesjugendring organisiert sind, sechs Millionen jungen Menschen frühzeitig ein Engagement und Mitgestaltungsmöglichkeiten in der organisierten Zivilgesellschaft. 
Dieses frühe Engagement junger Menschen in selbstorganisierten Räumen ist von großer und nachhaltiger Bedeutung für die gesamte Gesellschaft. Ihr Ehrenamt führen die jungen Menschen oft lebenslang fort und sie erleben schon früh demokratische Werte. 
Gerne würden wir Ihnen unsere Angebote in der Region und unsere Bedeutung für die Gesellschaft näherbringen und laden Sie ein, uns bei unserer Ferienfreizeit am [TAG, DATUM] bis [TAG/DATUM] in [ORT] zu besuchen. 
Sollte Ihnen der Termin nicht gelegen kommen, würden wir uns alternativ freuen, Ihnen bei einem Besuch in Ihrem Wahlkreisbüro unsere zivilgesellschaftliche Arbeit vorstellen zu dürfen. Für die weitere Koordination stehe ich / steht [VORNAME NACHNAME] (Mailadresse und Telefonnummer) Ihrem Büro zur Verfügung. 
Bitte finden Sie zudem ein Hintergrundpapier zur bundeszentralen Finanzierung unserer Strukturen im Rahmen des Kinder- und Jugendplan des Bundes (KJP) unter folgendem Link (https://dbjr.org/s/CZJcnxy8fDCZKrR), das der Deutsche Bundesjugendring für Sie und ihre Fraktionskolleg:innen angefertigt hat. 

Mit freundlichen Grüßen,
[bookmark: __DdeLink__249_4000745426]VORNAME NACHNAME 
 
